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Commissie voor Sociale Zaken, 
Werk en Pensioenen 

Commission des Affaires sociales, 
de l'Emploi et des Pensions 

 

van 

 

DINSDAG 24 JUNI 2025 

 
Voormiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MARDI 24 JUIN 2025 

 
Matin 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 10.04 uur en voorgezeten door mevrouw Ellen 
Samyn. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
10 h 04 sous la présidence de Mme Ellen Samyn. 
 

01 Vraag van Wouter Raskin aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "Sociale fraude 
met de IVT en/of IT" (56005154C) 
 

01 Question de Wouter Raskin à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "La fraude sociale aux ARR 
et/ou AI" (56005154C) 
 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): Het recht op een 

inkomensvervangende tegemoetkoming (IVT) of 
integratietegemoetkoming (IT) blijft behouden indien 
men niet langer dan 90 dagen per jaar in het 
buitenland verblijft. 
 
Waarom wordt de IVT of IT van personen met een 
handicap die langer dan 90 dagen in het buitenland 
verblijven, niet geschorst? Gebeurde dat vroeger 
wel? Waarom veranderde de Directie-generaal 
Personen met een handicap (DG HAN) het geweer 
van schouder? Verbindt de DG HAN andere 
gevolgen aan zo'n onwettig verblijf in het buitenland? 
Hoeveel controles werden er de afgelopen vijf jaar 
uitgevoerd? Hoeveel inbreuken werden daarbij 
vastgesteld? 
 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): Le droit à une 

allocation de remplacement de revenus (ARR) ou à 
une allocation d'intégration (AI) est conservé si le 
bénéficiaire ne séjourne pas plus de 90 jours par an 
à l'étranger. 
 
Pourquoi l'octroi d'une ARR ou d'une AI à des 
personnes en situation de handicap qui séjournent 
plus de 90 jours à l'étranger n'est-il pas suspendu? 
Était-ce le cas dans le passé? Pourquoi la Direction 
générale Personnes handicapées (DGPH) a-t-elle 
modifié sa position? La DGPH attache-t-elle d'autres 
conséquences à un tel séjour non autorisé à 
l'étranger? Combien de contrôles ont été effectués 
au cours des cinq dernières années? Combien 
d'infractions ont été constatées lors de ces 
contrôles? 
 

01.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): Het 

recht op een IVT en IT kan wettelijk gezien niet 
worden geschorst, maar de uitbetaling kan wel 
worden stopgezet indien uit de gegevens van het 
Rijksregister blijkt dat de rechthebbende geen 
domicilie meer heeft in België. 
 

01.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

Légalement, le droit à une ARR ou à une AI ne peut 
pas être suspendu, mais le versement de ces 
allocations peut être interrompu s'il ressort des 
données du Registre national que le bénéficiaire n'a 
plus de domicile en Belgique. 
 

De DG HAN beschikt niet over formele 
controlebevoegdheden, maar wanneer zij van een 
derde partij een melding ontvangt, wordt wel degelijk 
een onderzoek opgestart. Zo kan een 
maatschappelijk assistent op huisbezoek gaan om 
vast te stellen of iemand nog op zijn domicilieadres 
verblijft. Bij ernstige vermoedens dat de betrokkene 

La DGPH ne dispose pas de pouvoirs de contrôle 
formels, mais lorsqu'elle reçoit un signalement de la 
part d'un tiers, elle lance effectivement une enquête. 
Ainsi, un assistant social peut effectuer une visite 
domiciliaire pour constater si une personne séjourne 
encore à son domicile. S'il existe de sérieux 
soupçons que l'intéressé ne séjourne plus en 
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niet meer in België verblijft, worden de betalingen 
geblokkeerd. Als de betrokkene daarop zelf contact 
opneemt met de DG HAN, kan de instantie de 
situatie beoordelen. De DG HAN kan dus ingrijpen 
bij misbruik. Haar handelwijze in dat verband is niet 
gewijzigd. Volgens de wet van 27 februari 1987 
verjaart de terugvordering na drie jaar. Bij fraude 
kunnen onterecht uitbetaalde tegemoetkomingen tot 
vijf jaar worden teruggevorderd. 
 
De DG HAN beschikt niet over sociaal controleurs. 
Ze is voor controles aangewezen op externe 
diensten, zoals het arbeidsauditoraat of de 
inspectiediensten van de Rijksdienst voor 
Arbeidsvoorziening (RVA). Over lopende of 
afgeronde onderzoeken worden geen cijfers 
geregistreerd. 
 

Belgique, les paiements sont bloqués. Si celui-ci 
prend ensuite lui-même contact avec la DGPH, 
l'organisme peut évaluer la situation. La DGPH peut 
donc intervenir en cas d'abus. Sa façon de procéder 
à cet égard n'a pas changé. Selon la loi du 27 février 
1987, la récupération est prescrite après trois ans. 
En cas de fraude, il est possible de récupérer des 
allocations versées indûment jusqu'à cinq ans 
auparavant. 
 
La DGPH ne dispose pas de contrôleurs sociaux. 
Pour les contrôles, elle fait appel à des services 
externes, comme l'auditorat du travail ou les services 
d'inspection de l'Office National de l'Emploi (ONEM). 
Les enquêtes en cours ou clôturées ne font pas 
l'objet de données chiffrées. 
 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Begrijp ik het goed 

dat mensen die nog wel in België zijn gedomicilieerd, 
hun IVT of IT blijven ontvangen? 
 
Het lijkt me geen goede werkwijze om van burgers 
te verwachten dat ze andere burgers aangeven. Ik 
meen in uw beleidsnota gelezen te hebben dat u 
erover nadenkt om de DG HAN ook controleurs ter 
beschikking te stellen en te betrekken bij het 
fraudeoverleg. 
 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Dois-je comprendre 

que les personnes qui sont encore domiciliées en 
Belgique continuent de percevoir leurs ARR ou AI? 
 
Attendre des citoyens qu'ils en dénoncent d'autres 
ne me semble pas une bonne méthode. Je crois 
avoir lu dans votre note de politique générale que 
vous envisagiez de mettre également des 
inspecteurs à la disposition de la DGPH et de les 
associer à la concertation en cas de fraude. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Wouter Raskin aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De sociale 
inspectiediensten" (56005151C) 
 

02 Question de Wouter Raskin à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "Les services d'inspection 
sociale" (56005151C) 
 

02.01  Wouter Raskin (N-VA): Vrijwel elke tak van 

de sociale zekerheid heeft een eigen 
inspectiedienst. Die versnippering is weinig efficiënt. 
De Federale Pensioendienst beschikt dan weer niet 
over een eigen inspectiedienst. Hoe verklaart u dat? 
Hoe wordt er toezicht gehouden op de correcte 
naleving van de pensioenwetgeving? 
 
 
Bij het RIZIV wordt enkel de Dienst voor 
administratieve controle (DAC) structureel betrokken 
bij de strijd tegen sociale fraude onder coördinatie 
van de Sociale Inlichtingen- en Opsporingsdienst 
(SIOD). Bent u er voorstander van ook de Dienst 
voor geneeskundige evaluatie en controle (DGEC) 
onder de koepel van de SIOD te brengen? 
 
Zult u de capaciteit van de inspectiediensten beter 
afstemmen op het hoge aantal langdurig zieken? 
 

02.01  Wouter Raskin (N-VA): Pratiquement toutes 

les branches de la sécurité sociale ont leur propre 
service d'inspection. Cette fragmentation n'est guère 
efficace. Le Service fédéral des Pensions n'a, quant 
à lui, pas de service d'inspection propre à sa 
disposition. Comment est-ce possible? Comment 
contrôle-t-on si la législation relative aux pensions 
est bien respectée? 
 
Au sein de l'INAMI, seul le Service du contrôle 
administratif (SCA) participe de manière structurelle 
à la lutte contre la fraude sociale sous la coordination 
du Service d’information et de recherche sociale 
(SIRS). Êtes-vous favorable à ce que le Service 
d'évaluation et de contrôle médicaux (SECM) soit 
également placé sous l'égide du SIRS? 
 
Ferez-vous en sorte que la capacité des services 
d'inspection soit mieux adaptée au nombre élevé de 
malades de longue durée? 
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02.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): Het 

klopt dat de Federale Pensioendienst geen eigen 
inspectiedienst heeft, maar voor verdere vragen ter 
zake verwijs ik u naar de minister van Pensioenen.  
 
 
Enkel de DAC is formeel ingeschreven bij de SIOD, 
maar de DGEC wordt wel uitgenodigd op het 
overlegcomité en wordt ook betrokken bij de opmaak 
en de evaluatie van het actieplan voor de strijd tegen 
de sociale fraude. 
 
Ik wil absoluut investeren in personele en 
technologische middelen van de sociale 
inspectiediensten. De SIOD heeft een 
behoefteanalyse gemaakt, die we zullen voorleggen 
bij de discussies over de begroting voor 2026. 
 
De sociale inspectiediensten werken samen via 
multidisciplinaire acties en gegevensuitwisseling. 
Het risico voor malafide ondernemingen en 
individuele burgers die misbruik maken van de 
sociale zekerheid, moet en zal groter worden. 
Daarvoor is het cruciaal om de samenwerking op het 
terrein tussen verschillende diensten en 
bevoegdheidsdomeinen nog meer te versterken. 
 

02.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): Il 

est exact que le Service fédéral des Pensions ne 
dispose pas de son propre service d'inspection, mais 
pour toute autre question à ce sujet, je renvoie vers 
le ministre des Pensions. 
 
Seul le SCA est formellement inscrit auprès du SIRS, 
mais le SECM est invité au comité de concertation et 
est également associé à l'élaboration et à 
l'évaluation du plan d'action pour la lutte contre la 
fraude sociale. 
 
Je souhaite absolument investir dans les moyens 
humains et technologiques des services d'inspection 
sociale. Le SIRS a réalisé une analyse des besoins, 
que nous présenterons lors des discussions 
budgétaires pour 2026. 
 
Les services d'inspection sociale coopèrent par le 
biais d'actions multidisciplinaires et d'échanges 
d'informations. Le risque auquel s'exposent les 
entreprises et les citoyens malhonnêtes qui abusent 
de la sécurité sociale doit et va augmenter. À cette 
fin, il est crucial de renforcer encore davantage la 
coopération sur le terrain entre les différents 
services et domaines de compétence.  
 

02.03  Wouter Raskin (N-VA): Als we de beperkte 

middelen echt efficiënter willen inzetten, moeten we 
nadenken over de eenmaking van al die sociale 
inspectiediensten. Tevens wil ik erop aandringen bij 
de organisatie van de inspectiediensten rekening te 
houden met een aantal maatschappelijke evoluties, 
zoals het toenemende aantal langdurig zieken. 
 

02.03  Wouter Raskin (N-VA): Si nous voulons 

utiliser les moyens limités de manière réellement 
plus efficace, nous devons réfléchir à l'unification 
des divers services d'inspection sociale. Par ailleurs, 
je demande instamment d'organiser les services 
d'inspection en tenant compte de certaines 
évolutions sociétales, telles que l'augmentation du 
nombre de malades de longue durée. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Anja Vanrobaeys aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De uitspraak 
van het hof van beroep inzake Uber" (56006021C) 
- Sarah Schlitz aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "Het arrest van 
het hof van beroep over de Uberchauffeurs" 
(56006129C) 
 

03 Questions jointes de 

- Anja Vanrobaeys à Rob Beenders (Protection 
des consommateurs, Lutte contre la fraude 
sociale, Personnes handicapées et Égalité des 
chances) sur "L'arrêt de la cour d'appel 
concernant Uber" (56006021C) 
- Sarah Schlitz à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "L'arrêt de la cour d'appel concernant les 
travailleurs et travailleuses Uber" (56006129C) 
 

03.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Het arbeidshof 

oordeelde recent dat een Uberchauffeur een 
werknemer is en geen zelfstandige. Met die 
uitspraak sluit het arbeidshof zich aan bij de 
Commissie Arbeidsrelaties die al in 2020 een 
ondergeschikt verband vaststelde. Uber legt het 
oordeel echter naast zich neer. De Uberchauffeurs 

03.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): La cour du 

travail a estimé récemment qu'un chauffeur Uber doit 
être considéré comme un travailleur salarié et non 
comme un travailleur indépendant. Par cette 
décision, la cour du travail rejoint la Commission 
administrative de règlement de la relation de travail, 
qui avait déjà constaté un lien de subordination en 
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zijn hiervan het voornaamste slachtoffer.  
 
 
 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 
controles op dit criterium? Zijn er initiatieven gepland 
om deze vorm van schijnzelfstandigheid structureel 
aan te pakken? 
 

2020. Uber refuse toutefois de s'incliner devant cet 
arrêt. Les chauffeurs Uber en sont les principales 
victimes. 
 
Où en sont les contrôles sur la base de ce critère? 
Des initiatives sont-elles prévues pour lutter 
structurellement contre cette forme de faux travail 
indépendant? 
 

03.02  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Het arbeidshof 

te Brussel heeft, op basis van de wet van 2006 in 
verband met het vermoeden van loondienst, een 
vonnis uitgesproken waarin bevestigd wordt dat een 
Uberchauffeur beschouwd moet worden als een 
werknemer. Die beslissing bekrachtigt de 
jurisprudentie in verband met Deliveroo en Uber 
Eats, waarin er geconcludeerd wordt dat er een 
relatie van ondergeschiktheid bestaat tussen de 
digitale platforms en de personen die ervoor werken. 
 
In 2023 stelde de vorige regering een specifiek 
vermoeden in, waardoor het vermoeden waarin er al 
was voorzien bij de wet van 2006 versterkt wordt, de 
herkwalificatie van schijnzelfstandigen 
vergemakkelijkt wordt en de sociale rechten 
veiliggesteld worden. De platformen trekken zich 
niets aan van deze vermoedens. Uberchauffeurs 
worden nog steeds als zelfstandigen beschouwd. De 
meeste maaltijdkoeriers werken in het stelsel van de 
deeleconomie en de platforms aarzelen niet om 
degenen die een herkwalificatie verkregen hebben 
de laan uit te sturen.  
 
Welke instructies hebt u de RSZ gegeven om ervoor 
te zorgen dat deze vermoedens van loondienst in 
acht genomen worden? Zult u ervoor zorgen dat 
deze gerechtelijke uitspraken effect hebben, los van 
de individuele gevallen, door de verschuldigde 
sociale bijdragen te vorderen voor alle betrokken 
werknemers? Hoe zal de regering de omzeiling van 
de wet en de juridische straffeloosheid bestrijden? 
 

03.02  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): S'appuyant sur 

la loi de 2006 relative à la présomption de salariat, la 
cour du travail de Bruxelles a requalifié un chauffeur 
Uber en salarié. Cette décision renforce la 
jurisprudence concernant Deliveroo et Uber Eats, 
qui conclut à l’existence d’un lien de subordination 
entre les plateformes numériques et les travailleurs.  
 
 
 
 
Depuis 2023, une présomption spécifique, instaurée 
par le précédent gouvernement, renforce celle déjà 
prévue par la loi de 2006, facilite la requalification 
des faux indépendants et sécurise les droits sociaux. 
Mais les plateformes ignorent ces présomptions. Les 
chauffeurs Uber continuent à être considérés 
comme indépendants. La majorité des livreurs de 
repas travaillent sous le régime de l’économie 
collaborative et les plateformes n'hésitent pas à 
licencier ceux qui auraient obtenu une 
requalification.  
 
 
Quelles instructions avez-vous données à l’ONSS 
pour faire respecter ces présomptions de salariat? 
Ferez-vous en sorte que ces décisions judiciaires 
aient un effet au-delà des cas individuels, en 
exigeant les cotisations sociales dues pour 
l’ensemble des travailleurs concernés? Comment le 
gouvernement luttera-t-il contre ce contournement 
du droit et cette impunité juridique? 
 

03.03 Minister Rob Beenders (Nederlands): Het 

arbeidshof te Brussel vernietigde in een arrest van 
13 juni 2025 het eerdere vonnis van de 
arbeidsrechtbank te Brussel. Daarmee bevestigt het 
hof dat er wel degelijk sprake is van een 
arbeidsrelatie als werknemer 
. 

03.03  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

Par un arrêt prononcé le 13 juin 2025, la cour du 
travail de Bruxelles a annulé le jugement antérieur 
du tribunal du travail de Bruxelles. La cour confirme 
ainsi qu'il est bien question d'une relation de travail 
salariée. 
 

(Frans) Dat arrest is enkel op dit concrete geval van 
toepassing. De contracten tussen Uber en andere 
chauffeurs worden niet automatisch als 
arbeidscontracten gekwalificeerd. De wetgeving 
voorziet wel in het vermoeden van werknemerschap, 
zodat alle bevoegde sociale inspectiediensten 
dezelfde criteria toepassen. 
 

(En français) Cet arrêt ne s'applique qu'à ce cas-ci. 
Les contrats conclus entre Uber et d'autres 
chauffeurs ne sont pas automatiquement considérés 
comme des contrats de travail. Toutefois, la 
législation prévoit la présomption de la qualité de 
travailleur, pour garantir que tous les services 
d'inspection sociale compétents appliquent les 
mêmes critères. 
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(Nederlands) Het arrest wordt mee opgenomen in de 
evaluatie van de criteria van de plannen voor eerlijke 
concurrentie. De SIOD kan hiermee haar 
controlemethodieken verfijnen. 
 
In 2023 hebben de sociale inspectiediensten 11 
zaken in de platformeconomie onderzocht. In 2024 
waren het er 15, waarbij de focus lag op het sociaal 
statuut en op de criteria voor opdrachtgevers bij 
digitale platformen. 
 

(En néerlandais) L'arrêt sera pris en considération 
dans le cadre de l'évaluation des critères liés aux 
plans pour une saine concurrence. Le SIRS pourra 
ainsi affiner ses méthodes de contrôle. 
 
En 2023, les services d'inspection sociale ont réalisé 
des enquêtes sur 11 dossiers relatifs à l'économie 
des plateformes. En 2024, on a recensé 15 dossiers 
de ce type. L'accent a été mis sur le statut social des 
intéressés et sur les critères applicables aux 
donneurs d'ordres sur les plateformes numériques. 
 

(Frans) De inspectiediensten voeren controles uit, 
niet alleen ad hoc maar ook op de hoofdzetel van het 
platform. Daarbovenop wordt een aantal 
platformwerkers ondervraagd.  
 

(En français) Les services d’inspection effectuent 
des contrôles au cas par cas mais aussi des 
contrôles au siège de la plateforme doublés d'une 
enquête auprès d'un échantillon d'employés.  
 

(Nederlands) De 10 onderzoeken van dit jaar lopen 
momenteel nog. Het regeerakkoord stelt dat er meer 
controles komen in de deeleconomie en op de 
opdrachtgevers. Dit wordt geïntegreerd in de 
toekomstige actieplannen. 
 

(En néerlandais) Les 10 enquêtes prévues pour 
cette année sont encore en cours. L'accord de 
gouvernement stipule que davantage de contrôles 
seront menés dans le secteur de l'économie 
collaborative et auprès des plateformes numériques 
donneuses d'ordres. Ce principe sera intégré dans 
les futurs plans d'action.  
 

(Frans) In de schoot van het College voor de strijd 
tegen de fiscale en sociale fraude werd er een 
werkgroep opgericht om de gegevensuitwisseling 
tussen de FOD Financiën en de sociale 
inspectiediensten te optimaliseren, met name om de 
platformen beter te controleren en de strijd tegen 
schijnzelfstandigheid op te voeren. 
 
In hun strijd tegen sociale fraude via de 
onlineplatformen moeten de bevoegde diensten 
strategieën uitwerken om de inkomsten van 
dergelijke activiteiten te controleren. 
 

(En français) Un groupe de travail a été constitué 
dans le cadre du Collège pour la lutte contre la 
fraude fiscale et sociale afin d'optimiser l'échange de 
données entre le SPF Finances et les services 
d'inspection sociale, notamment pour mieux 
contrôler les plateformes et lutter contre le 
phénomène des faux indépendants. 
 
Dans leur lutte contre la fraude sociale via ces 
plateformes en ligne, les services compétents 
doivent développer des stratégies pour contrôler les 
revenus générés par ce type d'activités. 
 

03.04  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Het is 

onaanvaardbaar dat sommige platformen de 
spelregels omzeilen. Daarom is het goed dat u de 
controles versterkt en dat de sociale en de fiscale 
inspectie informatie uitwisselen. De wet moet 
worden nageleefd. 
 

03.04  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Il est 

inacceptable que certaines plateformes contournent 
les règles du jeu. C'est pourquoi il est positif que 
vous renforciez les contrôles et que l'inspection 
sociale et l'inspection fiscale échangent des 
informations. La loi doit être respectée. 
 

03.05  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): We hebben al 

19 jaar een wetgeving die deze werknemers zou 
moeten beschermen. Zij blijven echter maaltijden 
bezorgen zonder enige bescherming te genieten. 
Dat is onaanvaardbaar! 
 
Als we hen niet als werknemers erkennen, dan 
belonen we de slechte leerlingen in de klas. 
Werkgevers die uit een ethisch oogpunt proberen 
om correct te handelen, worden benadeeld. Dat is 
oneerlijke concurrentie. 
 
Uw regering is op zoek naar geld, in het bijzonder 

03.05  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Depuis 19 ans, 

nous avons une législation censée protéger ces 
travailleurs. Mais ils continuent à livrer des repas 
sans bénéficier de protection. C'est inacceptable! 
 
 
Ne pas les reconnaître comme salariés, c'est 
récompenser les mauvais élèves. Les employeurs 
qui, par éthique, essaient d'agir correctement sont 
défavorisés. Cela constitue une concurrence 
déloyale. 
 
Votre gouvernement cherche de l'argent, en 
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om de sociale zekerheid te financieren: dat ze dan 
orde op zaken stelt in deze Far West! Wanneer de 
werknemers in kwestie de pensioenleeftijd bereiken, 
zullen ze niet voldoende bijgedragen hebben om 
recht te hebben op een volledig pensioen, ondanks 
de jaren die ze gewerkt hebben. Deze situatie is dus 
een tijdbom, die de overheidsfinanciën onder druk 
zet. 
 
Uitkeringstrekkers worden meteen van fraude 
verdacht, maar wanneer een dergelijk platform open 
en bloot fraude pleegt, ziet men dat door de vingers. 
Daar moet een einde aan komen. 
 

particulier pour financer la sécurité sociale: qu'il 
remette de l'ordre dans ce Far West! Lorsque ces 
travailleurs atteindront l'âge de la retraite, ils n'auront 
pas cotisé suffisamment pour prétendre à une 
pension complète, malgré leurs années de travail. 
Cette situation est donc une bombe à retardement, 
et elle grève les finances de l'État. 
 
 
Les allocataires sont immédiatement soupçonnés de 
tricherie. Par contre, lorsqu'une telle plateforme 
fraude dans nos rues en plein jour, on laisse faire. Il 
faut y mettre un terme. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- Ellen Samyn aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De hervorming 
van de federale tegemoetkomingen voor 
personen met een handicap" (56005704C) 
- Nahima Lanjri aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De hervorming 
van de IVT en de IT" (56006088C) 
 

04 Questions jointes de 

- Ellen Samyn à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "La réforme des allocations fédérales 
destinées aux personnes handicapées" 
(56005704C) 
- Nahima Lanjri à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "La réforme de l'ARR et de l'AI" (56006088C) 
 

04.01  Ellen Samyn (VB): U wilt de federale 

tegemoetkomingen voor personen met een 
handicap hervormen, zodat ze beter te combineren 
zijn met werk, onder meer door de IVT geleidelijk af 
te bouwen in plaats van abrupt stop te zetten bij het 
overschrijden van een bepaalde inkomensgrens.  
 
 
Kunt u die maatregelen toelichten? Hoe zult u ervoor 
zorgen dat de hervorming niet leidt tot extra 
administratieve lasten? Hoe zult u werkgevers 
sensibiliseren en ondersteunen bij het creëren van 
werkgelegenheid voor personen met een handicap? 
 

04.01  Ellen Samyn (VB): Vous voulez réformer les 

allocations fédérales pour personnes handicapées 
pour que ces prestations puissent être mieux 
combinées à un travail, notamment en réduisant 
progressivement l'ARR plutôt qu'en la supprimant 
brutalement en cas de dépassement d'un certain 
niveau de revenus. 
 
Pouvez-vous donner des précisions sur ces 
mesures? Comment veillerez-vous à ce que cette 
réforme n'entraîne pas une charge administrative 
supplémentaire? Comment allez-vous sensibiliser 
les employeurs et les soutenir dans la création 
d'emplois pour des personnes handicapées? 
 

04.02  Nahima Lanjri (cd&v): De wet betreffende de 

tegemoetkomingen aan personen met een handicap 
van 1987 beantwoordt niet langer aan de huidige 
behoeften. De transitie van een medische naar een 
multidisciplinaire evaluatie van de handicap wordt 
voortgezet. 
 
Hoever staat de geplande hervorming van de wet? 
Zult u de drempel om recht te hebben op een IVT 
aanpassen? Heeft de Nationale Hoge Raad voor 
Personen met een Handicap (NHRPH) reeds een 
advies uitgebracht over de herziening van de 
definitie van een handicap? Hoever staan de 
FOD Sociale Zekerheid en de NHRPH met de 

04.02  Nahima Lanjri (cd&v): La loi de 1987 relative 

aux allocations aux personnes porteuses d'un 
handicap ne répond plus aux besoins actuels. La 
transition d'une évaluation médicale vers une 
évaluation pluridisciplinaire du handicap se poursuit. 
 
 
Où en est le projet de réforme de la loi? Allez-vous 
modifier le seuil d'accès au droit à l'ARR? Le Conseil 
Supérieur National des Personnes Handicapées 
(CSNPH) a-t-il déjà formulé un avis concernant la 
révision de la définition d'un handicap? Quel est l'état 
d'avancement de l'évaluation du concept de capacité 
de gain par le SPF Sécurité sociale et le CSNPH? 
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evaluatie van het concept verdienvermogen? 
 

 

04.03 Minister Rob Beenders (Nederlands): Zoals 

gestipuleerd in de beleidsnota, zullen wij in 2025 een 
analyse maken en een werkplan uitwerken met het 
oog op een cruciale hervorming van de wet van 
1987. Daarbij zal er ook worden overlegd met het 
middenveld, de representatieve verenigingen en de 
betrokken personen zelf. Ook de vrijstellingsgrenzen 
bij de berekening van de IVT zullen worden herzien, 
zodat een periode van tewerkstelling niet te snel leidt 
tot een verlies van de IVT. De FOD Sociale 
Zekerheid werkt mogelijke pistes uit met het oog op 
een eenvoudig, voorspelbaar en gradueel 
cumulatiesysteem. In afwachting daarvan laat ik 
nagaan of de huidige cumulmaatregelen kunnen 
worden verlengd. Ook het concept verdienvermogen 
wordt duidelijker gedefinieerd.  
 
 
 
De werkzaamheden van de interministeriële 
conferentie Handicap worden opnieuw opgestart. In 
dat kader zal worden bekeken hoe de 
administratieve definities van 'handicap' beter op 
elkaar kunnen worden afgestemd. De NHRPH heeft 
nog geen advies uitgebracht. Samen met de minister 
van Werk en de deelgebieden zal ik werkgevers 
stimuleren om open te staan voor de 
verscheidenheid aan talenten bij personen met een 
handicap. 
 

04.03  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

Comme stipulé dans la note de politique générale, 
en 2025, nous effectuerons une analyse et 
élaborerons un plan de travail dans l'optique d'une 
réforme cruciale de la loi de 1987. Dans ce cadre, 
une concertation sera également menée avec la 
société civile, les associations représentatives et les 
personnes concernées elles-mêmes. Les seuils 
d'exonération dans le calcul de l'ARR seront 
également revus, de sorte qu'une période de travail 
ne conduise pas trop rapidement à la perte de l'ARR. 
Le SPF Sécurité sociale élabore des pistes 
envisageables en vue de la mise en place d'un 
système de cumul simple, prévisible et progressif. 
Dans l'intervalle, je fais examiner la possibilité de 
prolonger les mesures de cumul existantes. La 
notion de capacité de gain sera également définie 
plus clairement. 
 
Les travaux de la conférence interministérielle 
Handicap seront redémarrés. Dans ce cadre, il 
s'agira d'examiner comment mieux aligner les 
définitions administratives de la notion de 
"handicap". Le CSNPH n'a pas encore émis d'avis. 
En concertation avec le ministre de l'Emploi et les 
entités fédérées, j'encouragerai les employeurs à se 
montrer ouverts à la diversité des talents parmi les 
personnes en situation de handicap. 
 

De promotie van het recht op redelijke aanpassingen 
is daarbij een essentieel element. Ook de sociale 
partners spelen hierin een rol. Met de deelgebieden 
wil ik overleg plegen om 
bevoegdheidsoverschrijdende drempels op het vlak 
van tewerkstelling weg te werken. Samen met de 
minister van Ambtenarenzaken wil ik ervoor zorgen 
dat de overheidsinstanties de norm van 3 % halen. 
Uiteraard zal ik ook mijn eigen administraties 
aanmoedigen om te focussen op een inclusieve 
organisatiecultuur in alle fasen van de loopbaan. 
Tevens moeten we goede praktijken maximaal met 
elkaar delen. 
 

La promotion du droit à des aménagements 
raisonnables est un élément essentiel dans ce 
cadre. Les partenaires sociaux jouent également un 
rôle à cet égard. Je souhaite me concerter avec les 
entités fédérées afin d'éliminer les obstacles 
transversaux dans le domaine de l'emploi. Avec la 
ministre de la Fonction publique, je veux faire en 
sorte que le secteur public atteigne la norme de 3 %. 
J'inciterai évidemment mes propres administrations 
à se concentrer sur une culture organisationnelle 
inclusive à toutes les étapes de la carrière. Nous 
devons également échanger au maximum les 
bonnes pratiques. 
 

04.04  Ellen Samyn (VB): Bij veel mensen op het 

terrein leeft de vraag hoeveel zij zullen mogen 
bijverdienen zonder hun uitkering te verliezen en hoe 
complex de nieuwe regels zullen zijn. Daarnaast 
blijven de ondersteuning en begeleiding van 
werkgevers een essentieel punt. 
 

04.04  Ellen Samyn (VB): Sur le terrain, de 

nombreuses personnes se demandent combien de 
revenus complémentaires elles peuvent percevoir 
sans perdre leur allocation et à quel point les 
nouvelles règles seront complexes. Par ailleurs, le 
soutien et l'accompagnement des employeurs 
demeure un point essentiel. 
 

04.05  Nahima Lanjri (cd&v): Kunt u er bij de 

NHRPH op aandringen dat hij u snel zijn advies 
bezorgt? Mag ik uit uw antwoord afleiden dat u de 
hervorming pas volgend jaar zult rondkrijgen, en dat 

04.05  Nahima Lanjri (cd&v): Pouvez-vous insister 

auprès du CSNPH pour qu'il vous remette 
rapidement son avis? Puis-je déduire de votre 
réponse que vous ne finaliserez la réforme que 
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u om die reden de huidige regeling wilt verlengen?  
 

l'année prochaine et que c'est pour cette raison que 
vous souhaitez prolonger le régime actuel? 
 

04.06 Minister Rob Beenders (Nederlands): Ik hoop 

u volgende week een concrete timing te kunnen 
bezorgen. 
 

04.06  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

J'espère pouvoir vous donner un calendrier précis la 
semaine prochaine. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Nahima Lanjri aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De inhouding 
van 28 % van de integratietegemoetkoming" 
(56006089C) 
 

05 Question de Nahima Lanjri à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "La retenue de 28 % sur 
l’allocation d’intégration" (56006089C) 
 

05.01  Nahima Lanjri (cd&v): Wanneer personen 

met een handicap in een openbare voorziening 
worden opgenomen, wordt hun 
integratietegemoetkoming (IT) verminderd met 
28 %. Dat is vooral in Vlaanderen een probleem, 
waar ze zelf blijven instaan voor hun woon- en 
leefkosten. Bovendien is het niet duidelijk welke 
woonvormen leiden tot die inhouding en welke niet.  
 
 
Kunt u dit probleem aankaarten bij de 
gemeenschappen of op de interministeriële 
conferentie? Wat was het resultaat van het overleg 
tussen de Vlaamse en de federale administraties 
tijdens de vorige legislatuur? De IT zou overigens 
nooit verminderd mogen worden, want ze dient om 
de extra kosten als gevolg van een handicap te 
helpen dragen. 
 

05.01  Nahima Lanjri (cd&v): Lorsque des 

personnes handicapées sont admises dans une 
structure publique, leur allocation d'intégration (AI) 
est réduite de 28 %. Cette situation fait surtout 
problème en Flandre où elles continuent de 
supporter elles-mêmes leurs frais de logement et de 
subsistance. En outre, l'on ne sait pas exactement 
quelles sont les formes de logement qui donnent lieu 
à cette retenue et lesquelles n'y donnent pas lieu. 
 
Pouvez-vous remédier à ce problème en vous 
adressant aux communautés ou dans le cadre de la 
conférence interministérielle? Quel a été le résultat 
de la concertation organisée entre les 
administrations flamande et fédérale au cours de la 
législature précédente? L'AI ne devrait d'ailleurs 
jamais être réduite, car elle sert à contribuer à 
supporter les frais supplémentaires découlant d'un 
handicap. 
 

05.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): De 

Vlaamse overheid kent uitsluitend een 
persoonsvolgende financiering toe, waarmee 
personen met een handicap autonoom beslissen 
over het budget dat ze krijgen. In de nieuwe 
regelgeving moeten personen met een handicap zelf 
hun woon- en leefkosten dragen, met hun eigen 
inkomen. Het is momenteel onmogelijk om uit te 
maken of iemand verblijft in een voorziening waarop 
de regels inzake de inhouding van 28 % van 
toepassing zijn. 
 
 
 
Er werd daarover reeds met Vlaanderen overlegd. 
Omdat de regels in de drie gemeenschappen 
verschillen, kunnen we geen oplossing op maat van 
alle deelstaten te vinden. 
 
 
De resultaten van de studie over de verschillende 
samenlevingsvormen tijdens de vorige legislatuur 

05.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

Les autorités flamandes fonctionnent uniquement 
avec un système de financement qui suit la 
personne, dans le cadre duquel les personnes 
porteuses d'un handicap décident en toute 
autonomie du budget dont elles bénéficient. La 
nouvelle réglementation prévoit que les personnes 
porteuses d'un handicap doivent supporter elles-
mêmes leurs frais de logement et de subsistance, à 
l'aide de leurs propres revenus. Il est actuellement 
impossible de déterminer si la personne séjourne 
dans une structure à laquelle s'appliquent les règles 
de retenue de 28 %. 
 
Des concertations ont déjà eu lieu avec la Flandre à 
ce sujet. Les règles étant différentes dans les trois 
communautés, il n'est pas possible de trouver une 
solution parfaitement adaptée à chaque entité 
fédérée. 
 
Les résultats de l'étude réalisée durant la législature 
précédente concernant les différentes formes de 



CRABV 56 COM 146 24/06/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

9 

zullen worden meegenomen in een voorstel voor 
een globale hervorming van de wet van 1987. De 
problematiek zal ook worden besproken op de 
bevoegde interministeriële conferentie.  
 
Het staat vast dat de afschaffing van de inhouding 
van 28 % op de IT een grote budgettaire impact zal 
hebben. 
 

cohabitation seront intégrés dans une proposition de 
réforme globale de la loi de 1987. La question sera 
également examinée par les ministres compétents 
lors d'une conférence interministérielle.  
 
Il est certain que la suppression de la retenue de 
28 % sur l'AI aura une incidence budgétaire 
significative. 
 

05.03  Nahima Lanjri (cd&v): Dat klopt, maar het is 

een kwestie van beleidsprioriteiten. Als de inhouding 
geleidelijk uitdooft, zal de budgettaire impact 
beheersbaar zijn. De rechthebbenden mogen niet 
plots 28 % van hun inkomen verliezen. 
 

05.03  Nahima Lanjri (cd&v): C'est exact, mais il 

s'agit d'une question de priorités politiques. Si cette 
suppression est progressive, l'incidence budgétaire 
sera gérable. Les ayants droit ne peuvent pas perdre 
28 % de leur revenu du jour au lendemain. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 10.51 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
10 h 51. 
 

 


